

«Μπρα ντε φερ» με τον Αδωνι

Η διαφορά (270.000.000 €) ανάμεσα στο υπουργείο και στα διαγνωστικά ταλαιπωρεί πάλι τους ασφαλισμένους

Ρεπορτάζ

Ρίτα Μελά

rmela@dimokratianews.gr

Σε σκληρό «μπρα ντε φερ» μεταξύ υπουργού Υγείας και γιατρών στα διαγνωστικά κέντρα και τα εργαστήρια εξελίσσεται το «παζάρι» για τον προϋπολογισμό του ΕΟΠΥΥ, που αφορά τις απεικονιστικές και εργαστηριακές εξετάσεις. Ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος και τα 2.500 εργαστήρια και διαγνωστικά κέντρα, που έχουν διακόψει, από χθες, τη δωρεάν παροχή υπηρεσιών υγείας στους ασφαλισμένους του υπερταμείου, με συνέπεια οι πολίτες να πληρώνουν τις εξετάσεις τους από την τσέπη τους, ζητούν να αυξηθεί ο φεινός προϋπολογισμός του ΕΟΠΥΥ στα 570.000.000 ευρώ, από 300.000.000 ευρώ, διότι διαφορετικά κινδυνεύουν να βάλουν λουκέτο.

Από την πλευρά του ο υπουργός Αδωνις Γεωργιάδης ξεκαθάρισε χθες το πρωί, προτού καν συναντηθεί με τους εκπροσώπους των παροχών υγείας, ότι πρέπει να μπει φρένο στην αλόγιστη

συνταγογράφηση εξετάσεων και «απειλνσε» ότι όσα διαγνωστικά δεν λειτουργήσουν «δεν θα είναι συμβεβλημένα ούτε τώρα ούτε στον αιώνα τον άπαντα».

Η χθεσινή πρώτη συνάντηση που είχαν οι δύο πλευρές ουσιαστικά έληξε χωρίς να βρεθεί η χρυσή τομή, ενώ νέο ραντεβού έχει δοθεί για σήμερα. Σημειώνεται ότι ο κ. Γεωργιάδης χθες παρουσίασε ένα σχέδιο για τα λεγόμενα «συνταγογραφικά πρωτόκολλα», δηλαδή έναν νέο μηχανισμό που θα επιτρέπει να ελέγχεται η ροή της συνταγογράφησης ώστε να μην εκτελούνται... άπειρες και αδικαιολόγητες εξετάσεις από τα διαγνωστικά κέντρα με χρέωση του ΕΟΠΥΥ. Ο υπουργός επισήμανε ότι οι συνταγογραφικές οδηγίες θα δοθούν από τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο στο σύστημα της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Κοινωνικής Ασφάλισης (ΗΔΙΚΑ), για να ξέρει ο πάροχος υγείας ότι «αυτές τις εξετάσεις και με αυτά τα συγκεκριμένα βήματα καλύπτει το Ταμείο. Εάν δεν έχουν τηρηθεί οι διαδικασίες, τότε δεν καλύπτονται από τον ΕΟΠΥΥ».



Ο υπουργός Υγείας Αδωνις Γεωργιάδης (δεξιά) μαζί με τον πρόεδρο του ΠΙΣ Μιχάλη Βλασταράκο στη χθεσινή συνάντησή τους στο υπουργείο Υγείας

Με «εφεδρείες» αύριο τα νοσοκομεία

ΜΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ασφαλείας θα λειτουργήσουν αύριο τα δημόσια νοσοκομεία της χώρας, οι προνοιακές μονάδες, τα Κέντρα Υγείας και το ΕΚΑΒ, λόγω της 24ωρης απεργίας της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ). Η ομοσπονδία ζητά την ακύρωση του νόμου που αφορά την αξιολόγηση των δημοσίων υπαλλήλων, υποστηρίζοντας ότι «γίνεται για να καθιερώσει ατομικούς μισθούς στην Υγεία και στην

Πρόνοια, να θέσει σε διαρκή κινητικότητα τους υπαλλήλους και να δημιουργήσει μόνιμη δεξαμενή υπάλληλων που θα μπαίνουν σε καθεστώς διαθεσιμότητας με σκοπό να απολυθούν».

Η ΠΟΕΔΗΝ διεκδικεί επίσης χρηματοδότηση και στελέχωση των δημοσίων υπηρεσιών υγείας. Οι εργαζόμενοι των νοσοκομείων θα προχωρήσουν σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας αύριο στις 12 το μεσημέρι έξω από το υπουργείο Υγείας.